



分享红色故事 聆听背后的心声

在中国共产党成立100周年之际,建设街举行了“百年党史照初心 扬帆筑梦启新程”建设街红色故事会”,并于日前决出了大赛的各类奖项。本期,记者采访了建设街获得社会组以及学生组一等奖的获奖选手,听听他们红色故事背后的心声。

信息时报记者 黄骆

社会组一等奖:黎伟光

以父亲为榜样,为社区居民奉献党员力量

黎伟光是黄华塘社区党委书记,于2009年加入建设街专职社工的大家庭,对社区工作从模糊到了解,从了解到熟悉,不知不觉在社区工作的道路上走了12个年头。在本次红色故事会中,黎伟光首先讲述了关于他父亲——一个老党员的故事。

在父亲身上,他学会党员的担与责

黎伟光的父亲来自一个农村家庭,那个动荡的年代,农村生活条件并不是很好,因此很多人都选择到大城市打工。黎伟光父亲14岁就独自离开老家来到了广州,他当过学徒,修过皮鞋,后进入建筑行业成为一名工人,随之加入了中国共产党,成为一名党员。

在黎伟光的记忆中,父亲退休后特别喜欢看革命电影。“尤其是三大战役、四渡赤水,他总是百看不厌,我也经常陪着他一起看。”小时候的黎伟光,其实并不理解共产党员是干什么的,为什么要入党。其父亲总会耐心地告诉儿子,共产党就是为人民服务的,就象电影那些主角人物一样,为了国家为了人民的

利益无私地奉献。

在关于父亲的诸多回忆中,有一件事让黎伟光记忆尤为深刻:父亲曾跟我说,当年单位福利分房时,因为父亲级别较高的缘故,我们家本来可以被分派在3楼的。但考虑到有一位工友家中有老人行动不方便,父亲便主动把3楼让给了这位工友,自愿住到了6楼。为了这件事,我母亲曾经很不理解,总埋怨父亲为何要把好楼层让出去,而自己每天却要辛辛苦苦地爬6楼。面对母亲的怨言,父亲却坦然地说:“我是书记,应该先照顾别人,我们还年轻,走一走没问题。再说,住得高,看得远嘛!”正是通过这件事,黎伟光认识到身作为一名共产党员的责任,在他心目中,父亲就是这样一位平凡但却又值得尊敬的共产党员。

在社区工作中,他以身作则树榜样

作为一名社区党委书记,同时也是社区居民,黎伟光始终把凝聚党心、服务群众,了解民情民意、解决群众生活、生产、工作等问题放在第一位。在社区工作的12年里,他总是带领300多名

党员为社区的美好生活而日夜忙碌。

社区微改造期间,黎伟光带动党委多次召开党员大会、居民代表大会等,主动收集民情民意,为微改造提出宝贵的建议和意见。在多方共同努力下,社区外环境有了很大提升,眼见生活环境越变越好,居民们都很开心。

在社区工作中,黎伟光总是一心为民。对于同事们的认可和居民们的夸赞,他总是谦虚地表示,社区工作从来不是一个人能完成的,是团队的力量在发挥作用,“如何带领好一个团队,只是我作为社区党委书记的责任之一。”

2018年台风“山竹”侵袭,连夜的暴雨导致社区出现大面积水浸,居民的求援电话响个不停。接报后,黎伟光马上组织社区全部力量,带领同事们冒着风雨走街过巷,挽起裤脚冲到社区最低水位的街巷,将堵塞的排水渠道疏通清



黄华塘社区党委书记黎伟光。通讯员供图

理。这边的工作才结束,黎伟光随即又来到街道首层被水淹的商铺,以及居民家中帮助排水倒水,协助居民把损失降到最低。

2020年新冠疫情暴发初期,黎伟光放弃春节休假,带领同事走进社区发动宣传防疫工作的同时,一边开展入户排查,设卡守点,维护着一方的防疫稳定。至今,其所服务的二马路社区无一例新冠病例发生。

学生组一等奖:黄艺涵

小小学生娃,在红色故事中渐成长

来自环市路小学五年级的黄艺涵,是本次红色故事会中获得学生组一等奖的学生代表之一。黄艺涵带来的故事,是广州起义中张太雷写给妻子陆静华一封家书。在故事会中,黄艺涵声情并茂的演绎,感染了现场不少观众。

红色故事让娇娇女变勤劳了

据黄艺涵的父母介绍,艺涵平时喜欢看红色故事,而家中长辈尤其是身为老党员的外公,节假日总会带她到市内的红色景点游玩,为她讲述近代史和中国共产党的故事。

在家人的引导下,黄艺涵渐渐满足于听故事,如今还会主动通过学习强国App中阅读红色故事。黄艺涵父母表示,在故事主人公的感染下,女儿的生活习惯也在不知

不觉中也发生了改变。“作为女孩子,以前她还是有一些娇气的,但是读了譬如红军长征这类红色故事之后,她开始出现了明显的变化,不再像原先那么挑食,也勤劳了很多,会自己动手洗衣服。”

父母言传身教成为女儿前进标杆

在采访过程中,说起父母对自己的教育,黄艺涵表示,从小爸爸妈妈就告诉她要做一个对社会有用的人。“在爸爸妈妈以及老师的言传身教下,我也一直在朝着这个目标前进。”

身为班长的黄艺涵,平时总会踊跃参与学校和班集体组织的每一场活动,并号召同学们一起参与。与此同时,她还会努力挖掘每位同学身上的闪光点,让大家都有机会发挥所长。

获得此次大赛学生组一等奖后,黄艺涵开心地说,“很开心我的努力和付出得到了老师们的认可,对我而言,我获得的每一个称号都像是‘军功章’,它们在无时无刻地提醒着我要一如既往地努力下去。”

黄艺涵说,作为社会主义接班人,在日后的学习与生活中,她都会继续积极参与志愿者服务,为革命英雄爱心朗诵,为空巢老人送温暖等活动。“我要坚持四个自信:走自信的道路,维护自信的制度,坚定自信的理论,学习自信的文化,为祖国的建设贡献自己的绵薄之力。”



环市路小学五年级学生黄艺涵。通讯员供图

